1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

COPY,

BEFORE THE BOARD OF CLINICAL SOCIAL WORKERS
STATE OF OREGON

In the Matter of the License to Practice as a
Clinical Social Worker of:

CHARI CHAUVIN, LCSW, Licensee. STIPULATED FINAL ORDER
REVOKING LICENSE

The Board of Clinical Social Workers (Board) is the state agency responsible for
licensing, regulating and disciplining psychologists in the State of Oregon. Chari Chauvin, |
LCSW (Ms. Chauvin), was licensed as a social worker by the Board, and has practiced in
Portland, Oregon.

1

On November 5, 1998, Ms. Chauvin was served with an Emergency Suspension Order
and has been in emergency suspension from the practice of social work since November 5, 1998,
pursuant to ORS 183.430(2), for violations of ORS 675.540(1)(d) (unprofessional conduct)
OAR 877-30-040-(2) (dishonesty, fraud and deceit); and OAR 877-30-070 (dual relationship by
committing acts detrimental to clients and exploiting clients for financial gain), which are more
particularly described as follows:

1.1 Ms. Chauvin is a former employee of Northwest Pilot Project, Inc. (NWPP), and was a
case manager in NWPP's Aging Services Program. Swussm Essmemmm is the Executive Director of
NWPP, and Iy Ml is the Program Manager. On October 29, 1998, the Board received a
report that Ms. Chauvin was engaged in inappropriate‘conduct and comportment as a clinical social
worker in the case management of Client 1 and Client 2, both elderly clients who were placed in
foster care homes by Ms. Chauvin while she was employed at NWPP: .

1.2 Client 1. On or about September 18, 1998, &y Mgp informed Sl
Esmmminy that Client 1 had given a power.of attorney and named Ms. Chauvin as attorney-in-

fact. Ms. Eagmmmm gave instruction to have the power of attorney revoked.
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a. On or about September 28, 1998, Ms. Fqmmumdirected Ms. Chauvin and
Ms. Mgl to meet with Client 1 at the foster care home to revoke the power of attorney.
This was done.

b. On October 1, 1998, Ms. Exgm® scheduled a meeting with Ms. Chauvin and
Ms. M-o staff the case of Client 1. Ms. Chauvin called in sick and was not available for
stafﬁng. '

c.  OnOctober 2, 1998, Ms. Eqummi®received a telephone call from Byl €
who is the branch manager in the Aging and Disability Services system. Ms. GEllinformed
NWPP that Ms. Chauvin was the subject of a police fraud investigation, and that Client 1's file
needed to be made available to the police. ‘

d.  On October 5, 1998, Ms. Exgnill informed Ms. Chauvin that she had removed
Client 1's file from Ms. Chauvin's office and scheduled an appointment to meet with her after
she had reviewed Client 1's file. Ms. Chauvin left the office at 8:30 am. Ms. Equillih
received a telephone call and a faxed letter from Ms. Chauvin's attorney informing her of

Ms. Chauvin's letter of resignation

12  Client 2. On October 16, 1998, Ms. Myl met with Client 2. He is an elderly

man who had suffered a stroke and is aphasic. His speech is difficult to understand.

a.  Client 2 showed Ms. MR savings and checking account statements where Ms.
Chauvin had put her name and home address on both accounts. Client 2 informed Ms. MGEID
that he believed Ms. Chauvin had stolen money from him. Client 2 also informed Ms. MaB
that the last time Ms. Chauvin visited him was on October 5 , 1998 (the day Ms. Chauvin
resigned), and that he told Ms. Chauvin during the visit that he had closed both accounts..

b.  On October 19, 1998, Ms. M@l accompanied Client 2 to the bank where he

received bank statements that showed sizable withdrawals that he did not authorize.

111/
i
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1.3. On October 8, 1998, NWPP sent a letter to all of Ms. Chauvin's clients noﬁfying them |
that Ms. Chauvin had resigned, and arrangements were made for Ms. M@l to make personal

contacts with each individual in Ms. Chauvin's caseload.

2.
Based on the acts and conduct of Ms. Chauvin described above, the Board finds that:
51 Ms. Chauvin is in violation of ORS 675.540(1)(d) (unprofessional conduct);
OAR 877-30-040(2) (dishonesty, fraud and deceit); OAR 877-30-070 (dual relationship by
committing acts detrimental to clients and expldi'ting clients for financial gain).
22 Ms. Chauvin is also in violation of ORS 127.520(b), which states that an owner,
operator "or employee of a health care facility in which the principal isa patient or resident”

may not serve as attorney-in-fact.

23 Ms. Chauvin’s conduct as a clinical social worker presehts a serious danger to the

health and safety of patients and the public, pursuant to ORS 183.430(2).
3.

The Board, by and through its Administrator Elizabeth Buys, and Ms. Chauvin, agree to
informally dispose of and settle this matter on the basis of settlement and compromise. This
stipulation sets forth the following facts upon which the parties have agreed: |

3.1 Ms. Chauvin stipulates that she has been advised of her right to request a hearmg in

this matter pursuant to ORS 183.415(2)(a), and to be represented at a hearing pursuant to

ORS 183.415(3).

39 Ms. Chauvin waives her right to request such a hearing in this matter and waives her

right to be represented by an attorney at a hearing.
33 Ms. Chauvin admits and agrees that there are sufficient grounds to support a finding
by the Board that she violated ORS 675.540(1)(d); OAR 877-30-040(2) and OAR 877-30-070, and

is willing for the Board to enter an order finding that these violations were committed as alleged by

the Board.
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34 The Board and Ms. Chauvin stipulate to the above-cited facts and agree that this

o

2  disciplinary action may be cohcluded by the entry of the following order:
3 ORDER
4 NOW THEREFORE, pursuant to the stipulations above, the Board finds that Ms. Chauvin
5 may not continue in the practice as a clinical social worker in the State of Oregon, and
6 IT IS HEREBY ORDERED that the license as a clinical social worker of Chari Chauvin is
7 REVOKED. Said revocation to be effective immediately.
8 THIS STIPULATED FINAL ORDER sets forth the entire agresment and stipulation of the
9 | parties to resolve this matter.

10 IT IS SO STIPULATED this _/_:"_” day of g'_afﬂ , 1999.

1 Signature on File in Board Office

12 “CHARI CHAUVIN

13 '

" IT IS SO STIPULATED AND ORDERED this _ﬂ_ day of 1999.

15 BOARD OF CLINICAL SOCIAL WORKERS

16 Signature on File in Board Office

17 ELIZA?‘ETH BUYS, ADM[NISTRA/OR

18
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20
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26  JKS:ros/GEN17408
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